

岳阳县人武部与县委组织部联合下发民兵训练情况通报 向民兵训练场上弄虚作假之风开刀

本报讯 李毅勋、特约记者周仁报道:8月中旬,湖南省岳阳县人武部与县委组织部联合下发民兵训练情况通报,对在民兵训练中出现冒名顶替、弄虚作假等问题的两个乡和没有完成民兵参训任务的一家编兵企业进行点名批评,并责令整改,还让这3个单位的主要领导到县委组织部说明情况。

该县人武部在组织民兵训练时发现,一些基层单位为凑够参训民兵人数,抽调非编人员冒名顶替民兵参训,有几个人抗洪抢险、森林灭火分队训练有他,成了参训“专业户”。在检查上半年民兵训练落实情况时,该县人武部发现有的编兵单位以工学矛盾为由没有完成民兵训练任务,有的单位甚至未训报已训、少训报多训,存在着弄虚作假问题。针对民兵训练作风不实问题,该县人武部党委结合党的群众路线教育实践活动和战斗力标准大讨论,举一反三,查出了民兵训练场上存在的15个训风不实问题,并逐一进行整改,狠刹民兵训练场上的弄虚作假之风。与此同时,该县人武部及时向县委、县政府领导汇报民兵训练情况,军地联合出台一系列加强民兵训练落实的措施,把各单位民兵参训情况纳入乡镇街道和企事业

单位领导年度考核范畴,对弄虚作假和履职不力者进行通报批评,强化各级领导的抓训议训责任。该县军地还联合作出决定,今后每半年检查一次民兵训练落实情况,发现抓训不力和弄虚作假问题,坚决对相关单位领导和责任人进行严肃处理。在此基础上,该县人武部采取编训实与编齐储备相结合、先编后训与先训后编相结合等办法,切实落实民兵专业分队编制,把80%的基干民兵编组在退伍军人多、在乡就业人员稳定的企事业单位,减少农村基干民兵编组数量,在外务工民兵较多的乡镇只编一个民兵应急排。整组结束后,他们把应参训的在乡基干民兵全部列入训练计划扎实组训,并开发了一套民兵训练管理系统,对照基干民兵身份证自动核实参训人员。组训时,该县人武部合理调控民兵训练时机,尽量不在企事业单位有突击任务、企业生产高峰期和农村抢收抢种季节组训,着力避免工学矛盾,确保基干民兵全员到训、全程参训。

8月下旬,该县人武部在洞庭湖组织民兵舟桥分队进行水上救生和孤岛救

援演练。记者在现场看到,除了部分骨干外,参训者全部为纳编的基干民兵,以前常见的参训“专业户”不见了踪影。

在场组训的该县人武部部长洪国明说,拧干了训练中的虚假水分,民兵战斗力就会有实打实的提升。

编辑点评

■ 贝 晓

不能再睁只眼闭只眼了

说实话,民兵训练场上的不实之风要比现役部队严重,一些现役部队以前存在的问题是训练与实践脱节,即花拳绣腿、中看不中用等,涉及的是“练为战”还是“练为看”问题。民兵训练不仅也存在这些问题,而且还存在着参训人员不齐、冒名顶替、少训多报、未训报已训等训练计划不落实的弄虚作假问题。

当前,全军各部队正在狠刹训练不实之风,我们人武战线要跟上三军求真务实抓训风改训风的步伐。但令人着急和焦虑的是,人武战线有的

人不以为然,总认为民兵是不脱产的群众武装,存在着工学矛盾,组织民兵训练时睁一只眼闭一只眼就行了。这种不想较真、不敢较真的组训思想是我们必须痛下决心尽快割除的训风毒瘤。这一毒瘤不除,民兵训风不可能转变、战斗力不可能提高。随着民兵承担的多样化军事任务越来越重,我们必须紧而又紧地抓好抓实民兵训练,确保民兵应急能够保障人民群众生命财产安全、战时能够完成信息化条件下的参战支前任务。这是我们各级人武武干部必须履行的责任。

战斗力标准大讨论·后备军怎么看怎么办

第二炮兵国防生集训基地组织野营拉练 实战化训练磨掉书生气

本报讯 宋景春、赵杰报道:8月下旬,第二炮兵国防生集训基地采取摩托化机动和徒步奔袭相结合的方式,组织400多名国防生进行全副武装野营拉练,行程800多公里,展开了分队战术、反机降战斗、定向越野、防敌侦察、反敌特袭击等10余个课目的训练,通过实战化训练提升国防生的军事技能。

这天深夜,长鸣的警笛将熟睡于帐篷中的国防生惊醒,该基地以敌特袭扰为想定,组织国防生进行地面防务作战演练。国防生迅速投入战斗,奋勇击退敌特袭扰。地面防卫战斗刚结束,导调组随即下达转场命令,全体参训国防生徒步行军35公里,快速奔赴某野战射击场。急行军途中,承训的某团团长郑军林一边带领国防生奔袭,一边给国防生鼓劲:“你们入伍就当军官,不磨掉身上的书生气,怎么能带兵打仗?部队怎么放心把一个排交给你?”为了让国防生尽快适应第一任职能

力要求,第二炮兵依托某训练团建立国防生集训基地,从2006年起每年组织国防生进行实战化训练,以提升国防生的军事体能、军事技能和组织指挥能力。

进入实弹射击场,国防生们发现这不是一排射击位、一排靶标的传统射击场,而是一个战术射击考核场,靶标隐藏在自然环境中。“进入战斗位置!”指挥员一声令下,国防生们各自迅速占领一个掩体,卧姿装弹,然后从出发点朝数百米外的置靶方向前进。按实战要求,国防生们时而跃起冲锋、时而蹲姿射击,时而匍匐前进、时而卧姿射击,通过染毒地带时还戴上防毒面具进行射击。运动前方,掩显身靶、掩显胸靶、掩显头靶随机出现,参训国防生发现靶标即要射击。据承训的某团政委周文华介绍,他们通过战术应用射击,既考国防生的射击技能,又考国防生的心理素质、反映能力和战术素养,有效锤炼了国防生的实战能力。



8月26日,正在野外驻训的贵州某预备役团组织迫击炮实弹射击训练,着力提升预备役官兵操作小口径火炮的技能。张发猛摄

江苏省南京市 为军嫂举办专场招聘会

本报讯 特约通讯员仓晓报道:8月上旬至中旬,江苏省南京市随军家属招聘会在该市人力资源市场举办。此次招聘会为期一周,南京市340多家企事业单位进场招聘,为军嫂提供了行政、人事、财会、售后服务主管、计算机操作等9500多个就业岗位,千余名军嫂参加招聘活动,其中500多人现场与用人单位达成聘用协议。

陕西省合阳县 运用网络加强民兵管理

本报讯 王改成、卢文博报道:8月中旬,陕西省合阳县人武部运用互联网和手机对全县基干民兵进行了一次人不见面的点验。年初,该县人武部依托地方电信资源,借助QQ群、微信群等网络和手机平台,建立了“网上民兵之家”,定期进行通信联系,定期发布民兵教育训练信息,有效加强了民兵的教育管理,确保遇有应急任务随时联得上、召得来。

山东省东平县 城乡民兵连都有指导员

本报讯 王有敏、杨家山报道:8月中旬,山东省东平县人武部又任命一批社区、企业、农村党支部书记为所在单位民兵连指导员。近年来,该县军地着力加强基层武装工作,在任命乡镇街道党委书记为基层武装部政治教导员的基础上,任命基层单位的党支部书记为民兵连指导员。目前,该县每个民兵连都有了指导员,确保了武装工作在末端有效落实。

海岛军娃进城上学记

■ 本报记者 陈小军 特约通讯员 徐文涛

“何副处长,你女儿何源的入学手续已经办妥,让她9月1日进城上学去吧!”8月25日,驻守福建省莆田市南日岛的海防某团后勤处副处长何隆遐,接到莆田市重点小学麟峰小学招生办的电话。何副处长高兴地告诉记者:“前些天还在为孩子上学问题发愁,这下心里踏实了。”

福建省军区所属的海防部队点多线长面广,大多驻守在教育设施不齐全、师资力量缺乏的小岛,因而一些军人子女的学习成绩不理想,让守岛官兵揪心。何副处长的妻子陈坦说起小孩上学的经历就掩不住心酸:随军上岛后,女儿上学的事一直没有落实,后来她只好独自一人带女儿回老家上学。

“孩子的事连着父母的心!”今年,

福建省军区领导多次派机关干部深入海防一线,了解海防官兵子女上学的实际情况。在此基础上,他们协调各部队驻地政府制定海防官兵子女教育优待办法和实施细则,沿海各市按照划区保障的原则,无偿接收海防一线军人子女到各市市区学校就读,并在入学择校、中考加分、减免费用等方面给予优待。受益于此,今年该省军区有128名海防官兵子女离开海岛、进城上学。考虑到城市中小学没有学生寄宿制的实际,该省军区协调地方政府支持,在6个沿海城市各建了一个集学习、食宿、娱乐、医疗等功能于一体的“军人子女管理站”,省军区派专人管理,为海岛军娃提供接送、食宿和作业辅导等服务,让守岛官兵安心战备训练。



山东省诸城市在全市各社区设立“武装工作窗口”,组织专武干部、民兵骨干轮流值班,热情为广大军属、转业退伍军人和应征青年等服务。庄科新摄



8月中下旬,广西某预备役高炮团组织预备役官兵进行防空作战集训和考核,着力提升各高炮分队在复杂战场环境的实战能力。黎海燕摄

内蒙古某预备役师成为自治区应急救援大队 突发情况率先出动施救

本报讯 许文彬、特约通讯员李波报道:内蒙古自治区应急救援大队近日成立。笔者在现场看到,该大队所属的防凌灭火、防化救援、抗震救灾等分队的队员均是某预备役师的官兵。据内蒙古军区司令员车华松介绍,内蒙古自治区将应急救援突击队的任务交给某预备役师,军地合力打造一支常态化、专业化、规范化的应急救援骨干队伍,草原城乡遇有突发情况时这支队伍率先出动,确保草原人民群众生命财产安全。

在应急大队指挥中心,笔者看到一幅救援力量分布图,该师结合内蒙古经济社会和自然环境实际,按照“就近、便于使用”的原则,分门别类抽组各专业救援队伍。他们在呼和浩特市炼油厂组建防化洗消分队,在中建八局组建道桥抢修分队,在内蒙古生物科技公司组建核生化应急救援分队,在黄河沿

岸的包头、集宁、鄂尔多斯等地组建防凌抗洪分队。着眼纳编编内官兵,他们采取平行编组和垂直编组相结合,以抽组为补充的办法,重点在行业系统、企事业单位选配兵员,优先纳编退役军人、专业技术人员,努力实现从“一般应急型”向“专业技术型”、从“应急编组”到“常态建设”的转变。着眼配齐应急装备,他们采取专业救援器材由属地政府应急管理体系统筹保障、军民通用装备由各预备役团通过预征方式进行保障的办法,确保所需应急救援装备一应俱全。在此基础上,他们扎实开展应急救援专业技能训练,根据辖区可能发生的突发情况制订各类应急行动预案,依据季节变化和任务转换预先进行实兵实装演练,确保遇有突发情况时应急救援大队能够快速集结、及时到位,充分发挥专业救援力量的作用。

辽宁某预备役高炮师落实精细化战备要求 关键时刻齐装满员上阵

本报讯 陈平、左嘉报道:8月15日,辽宁某预备役高炮师按照精细化战备工作标准,组织部队开展实兵实装战备拉动点验,抽查师团两级机关及各营连装备物资器材携带情况,经过量化评分得出结论,装备物资器材配套率为98%,完好率为93%,达到规定要求。

着眼应急战备,该师狠抓战备制度落实。今年初,该师制定《精细化战备工作指导实施意见》,决定开展贯穿全年的精细化战备综合整治,并把战备整治作为全面加强部队战斗力建设的突破口来抓,他们对照战备工作要求查找出战备方案制定不细、训练考核标准不严、装备器材配套不全等24个问题,逐一进行认真整改。6月中旬,该师结合抗洪抢险演练进行拉动点验,结果发现有的营连携带装备物资器材仍然不符合配套保障要求,个别连队为图省事连植桩机、冲锋舟

等主要装备器材都没有携带,现场督查的师领导当场勒令该连重新拉动,不齐装满员不放过。为强化官兵精细化战备工作意识,提升部队战时快速动员能力,该师重新修订应急预案,从执行任务时间、性质、类型、规模及携带装备具体数量等进行科学论证和逐一细化,进一步增强应急预案的可操作性。同时,该师结合担负地方应急值班任务的实际,完善预备役军官轮流留营住宿、预备役士兵保持电话联系等制度机制,确保关键时刻能够齐装满员上阵。8月5日,该师在某团举行战备制度建设经验推广活动和装备物资保障方案,官兵们运用45种配套加固器材进行装备物资装载,整个装载过程做到人定位、快速准确,有力推动了部队快速反应能力的提高。

兰州市军地联手扶持民兵预备役人员就业创业 生产能力纳入民兵建设系统工程

本报讯 李宗林、崇凤贵报道:8月中旬,甘肃省兰州市又有一批民兵预备役人员获得小额贷款。这是兰州警备区协调地方政府联合开展扶持民兵预备役人员创业致富活动的一个缩影。要让人积极参训练兵,先要扶持其就业创业。基于这一考虑,2010年该警备区协调市委、市政府联合下发《关于开展培养民兵预备役人员创业致富活动的通知》,着力将民兵预备役人员的生产能力列入后备军队建设的系统工程。他们建立军地齐抓共管的工作机

制,并坚持跟踪问效,把扶持民兵预备役人员就业创业列为军地各级绩效考核的一项重要内容,定期进行考核、定期向社会公布结果。着眼提高扶创活动成效,该市军地有关部门专题研究扶持举措,制定和完善扶持政策。警备区协调市政府通过建立专项基金、出台小额贷款申请办法等措施,对创业能力较强的民兵预备役人员进行资金、项目和技术扶持。同时,该警备区协调地方有关部门将扶创活动纳入兰州市创业培训总体规划,开设市场营销、机械加

工、农村实用技术等培训班,选送数千民兵预备役人员参加培训。在此基础上,他们帮助数十名重点培养对象在建筑工程、农业生产、交通运输、商品销售、物业服务等8个行业建立经济实体,并让取得成功者发挥示范和辐射作用,吸收和安置其他民兵预备役人员就业。该警备区还通过民兵政治教育平台宣讲有关就业创业优惠政策,及时给民兵预备役人员提供就业创业信息,组织创业获得成功的先进典型介绍经验,引导更多的民兵预备役人员创业致富。

哈密军分区与少数民族村庄开展六联六共活动 帮扶村民列为教育实践重要内容

本报讯 陈海文、张俊鸿报道:8月22日,新疆哈密市阿牙村村委会内,20多名军地党员共聚一堂,商讨哈密瓜销售问题,制订具体的外运方案。这是哈密军分区组织机关党员干部深入少数民族村庄,与各村党支部开展“六联六共”活动的一个场景。

今年初,该军分区党委协调哈密地区党委做出决定,军地联合开展以“联讲政策理论共铸思想根基、联帮基层组织共筑战斗堡垒、联解群众难题共谋民生发展、联抓文化建设共建精神

家园、联保社会稳定共促平安和谐、联树新风正气共育文明风尚”为主要内容的“六联六共”活动,并把帮建少数民族乡村党支部建设、帮扶少数民族群众解决生产生活难题,作为党的群众路线教育实践活动的一项重要内容,以帮扶成效来检验教育成果。4月初以来,该军分区已派出15个帮建工作组,与15个少数民族村党支部建立起联建帮扶对子,部队党员干部和各村少数民族党员干部一起组成“军民党员宣传队”,深入田间地头宣传党的民族团结政策,组织

各村民兵执勤巡逻,有力促进了少数民族地区的社会稳定。与此同时,该军分区党员干部热情帮助少数民族群众解决实际困难。中阿牙村阿不都·克然木拉大爷爷的双腿患有较重的风湿病,哈密军分区政委闫会作不仅给老人送去了药品和按摩器,还安排军分区医疗所免费为老人进行了两个多月的理疗,有效减轻了老人的病痛。据统计,近5个月,该军分区党员干部帮扶150多名少数民族村民解决了生产生活实际困难,赢得少数民族群众的赞誉。